



彩虹社区公园

“将绿色福祉装进老百姓口袋”

商河县住建局把建绿透绿变成常态,使县域颜值再提升

城市园林绿化是城市建设发展的“绿肺”,也是社会发展潜在的生产力,融合在社会生产的全过程中,作为一项重要的环境资本,是可持续发展的保障条件之一,也是老百姓感受城市发展福利带来的最直观的体验。今年以来,商河县住建局根据县委县政府安排,按照济南市“绿城”“花城”建设三年行动方案要求,积极寻求城市生态环境的突破,牢固树立精品意识,让建绿透绿成常态,商河颜值再提升。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李云云 通讯员 庞义群

助力“花城” 花卉布置突出“商河味”

国庆期间的商河,徜徉在一片花海中。除了花博会主会场外,在商河的大街小巷,处处充满鲜花气息。高速公路沿线、银河路与商中路交叉口等区域,亮丽的鲜花色彩、鲜艳的模纹图案,热烈欢快的环境气氛扮靓着商河县城。“国庆期间的商河,简直美翻了!”市民张先生由衷感叹道。

殊不知,繁华满城背后,还有着特殊的“商河味”。记者在商河县住建局了解到,城区花卉布置的鲜花,80%以上产自商河。近年来,济南全力打造绿之都、花之城、泉之韵,实现绿城、花城、泉城“三城共辉”目标。商河抢抓机遇,大力推进鲜花供应基地建设,花卉产业不断提档升级。“像万寿菊产自许商,矮牵牛产自贾庄,作为全市重要的鲜花供应市场,双节

靓商河城。截至目前已完成治理裸土4万平方米,国庆期间摆花达50万株,其中银河路优化路口摆放花箱9组,布置花卉主要为国庆菊、翠菊、美女樱、鸡冠花、对节白蜡、铁树、造型松等,摆放花卉约5万盆,面积约550平方米。

提升公园建设 打造多功能社区公园

“饭后去社区公园逛一逛”,已经成为彩虹社区居民的新时尚。“之前的社区公园缺乏休闲娱乐空间,也没啥视觉景观,绿地也被破坏的不像样子了,我们都不乐意出来,改造完成后,简直变了一个样子。”小区居民王女士说道。改造后,框景、景墙、园路广场,多层次的立体活动空间,赏花健身,累了就在凉亭的座椅上休息一下,家门口的社区公园一站式完成。

据商河县住建局工作人员介绍,近年来,商河县坚持以人为本,全面提升公园建设,积极打造千园之城建设项目。例如,商基社区公园及彩虹社区公园以此处提升改造为契机,在尊重原有设施以及绿化的基础上,赋予了小游园文化特色,将小区外围及沿街边角绿地打造为一处富有北方园林意境的社区公园。改造后通过添加框景、景墙、园路广场,营造了一个多层次立体的活动空间,除坚持美观外,还兼顾实用性,增设了凉亭、座椅等亲民设施,从而达到景观化、生态化、快捷多样化、功能化,变成了集文化休闲和生态景观为一体的社区公园,为周边居民休闲活动提供了便利。

不仅如此,商河县的街头公园充分利用城市边角地、闲置地,遵循园林设计的基本原则,将园艺植物不露痕迹地融入花园之中,并辅之以公共艺术小品,在百姓身边“见缝插绿”,激发人们对美的感悟以及对自然的认知和热爱之情。今年商河县住建局“精雕细琢”打造的6处街头游园:商旅

游园(东、西)、商彩游园(南、北)、银河游园、花田游园,其中商旅游园采用红叶石楠、金叶榆、紫叶李等观赏树木,选择色彩丰富的植物群落,将多色花草相结合,打造节约长效、观赏性强、高品质的园林景观,高质量还绿于民。“要让城市应绿尽绿,将绿色福祉装进老百姓诗意生活的口袋里。”商河县住建局局长苏平谈到。

“一路一景” 打造花景大道花漾街区

绿地、草坪、月季、牵牛花……温泉路上仿佛是一次绿植的“聚会”。行车走在温泉路上,美景不断从车窗倏忽而过,让人赏心悦目。如今的温泉路,完完全全成了一条花卉大道。

温泉路是商河县今年重点打造的一条以夏秋季开花植物为集中展示的花卉景观道路,该道路依据三季有花、四季常绿的传统园林造景手法,道路两侧主要采用铁艺花架搭配栽植藤本月季,节点处利用宿根花卉、一二年生花卉、色叶植物等品种进行点缀。栽植后一次成景,配合道路节点提升,组合花镜,整条道路与周边环境紧密融合,打造了一条具有特色的花卉景观道路,实现了县城区花卉景观错峰展示的园林新突破。

据商河县住建局园林绿化服务中心工作人员介绍,为突出“一路一景观、一路一特色”的道路景观效果,商河县打造了温泉路、银河路中段花卉景观大道及弘德街西延、田园路南延花漾街区。驾车往北走,弘德街西延花漾街区又是另一番景象。利用花境、花带搭配常绿植物栽植的形式,在绿化带中增添多样的草花地被,营造植物随季节变化形成的花漾连绵四季体验。“近几年,我们商河的道路建设越来越完善,道宽、路畅,我们希望通过打造花景大道,让路更美,焕发城市活力,丰富城市色彩。”商河县住建局局长苏平说道。

精益求精 做好精细化养护管家

花博会期间,作为分会场的郊野公园成了市民的“打卡胜地”。成片的波斯菊花海搭配粉黛乱子草不仅塑造了独特的园林景观,更成为展现公园新风貌的重要场所。据统计国庆节期间到访游客达15万余人。花美人多,但想管理好偌大的公园,商河县住建局园林绿化服务中心的工作人员没少下功夫。

花博会期间,安排安保人员与养护人员全路段巡查,保证现场安保措施到位。日常,绿化工作更是靠三分种植、七分养护。为了进一步优化管护队伍,提升管护人员精细化管护水平,一方面邀请专家“请进来”,定期对园林处管理人员进行培训,另一方面,积极“走出去”,组织园林处养护管理人员外出学习,将其他县市的成功管理经验带回商河,让商河的绿化管理水平更上一层楼。

同时,积极做好公园的管理精细化、人性化。今年以来针对商中河湿地公园、人民公园、文昌河公园各公园景观照明成立专门维修队伍,对园内损坏灯具进行全面维修,现已维修完成,亮灯率达98%;同时对各公园内园区标识系统、服务建筑、给排水、护栏等基础设施进行建设维护;为了满足人民需求,下一步,计划对各公园内无障碍设施进行改造建设,进一步提高市民出行游玩的幸福感受。

“今年是我县加快高质量发展,实现跨越赶超的关键之年,园林绿化作为城市品质提升的重要途径,我们将努力用实际行动规划扩绿、工程造绿、见缝插绿、社会增绿、均衡布绿,全力提升全县生态绿化水平,建设‘三季有花、四季常绿、全面覆盖、重点突出’的城市绿地系统,不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。”苏平说道。



工作人员进行日常养护。

期间让咱老百姓先饱饱眼福。”工作人员说道。

据工作人员介绍,今年以来,商河县充分利用本土培育花卉的优势,以“增花、增绿、增彩”为重点,实现三季有花、四季常青、乔灌藤草相映成趣,让商河花卉扮